



CHOMUTOVSKÉ NOVINY



19. ledna 2005 ročník IX. zdarma do každé domácnosti

Zlevněné vstupné do zooparku ... /str. 2/ Pískoviště si lze pronajmout ... /str. 2/ Dukelskou zvolili záměrně ... /str. 2/ Tři králové opět navštívili radnici ... /str. 5/ Amatéri vystřídali profesionály ... /str. 6/

Průvodce má letos více informací

Zbrusu nového Průvodce městem Chomutov připravila v nákladu 5 000 výtisků chomutovská radnice nejen pro Chomutovány, ale i pro návštěvníky našeho města. Propagační materiál prezentovala s ostatními propagačními předměty minulý týden na mezinárodním veletrhu turistických možností v regionech REGION TOUR, který proběhl společně s mezinárodním veletrhem průmyslu cestovního ruchu v Brně. V únoru se město chystá propagovat zdejší turistická lákadla na největším mezinárodním veletrhu v Čechách Holiday World.

(Pokračování na str. 2)

Dárcovství krve nelze vyčíslit penězi

Zdražení jízdného v MHD dopravě se dotklo také slev pro zasloužilé dárcce krve. Držitelé Zlaté Janského plakety, která se uděluje za čtyřicet bezplatných odběrů, platí za pololetní kupon 500 korun, když stejná částka dosud stačila na kupon celoroční. To vyvolalo u dvou z nich nelibost, kterou projeví v regionálním tisku, když naznačili, že jde ze strany Chomutova o projev neúcty vůči dárcům. Starostka města Ivana Rápková se rozhodla na tyto ohlasy zareagovat. „V žádném případě to není neúcta. Vedení města si těchto

lidí váží, a já zvláště, tím spíš, že patřím mezi ty, kteří podobné zátky nesnášejí dvakrát dobře,“ prohlásila. „Nelze však směřovat tuto chvályhodnou aktivitu s automatickým požadováním výhod. Bezplatné dárcovství krve nelze vyčíslit ekonomicky. Myslím, že nejlepší způsob, jak těmto lidem projevit úctu, je vyjádřit jim poděkování. Ráda to udělám i osobně, pokud budu na setkání s nimi pozvána.“

Podle obchodně přepravního ředitele DPChJ, a. s., Jiřího Kubiceho dotuje dopravní podnik kupony

držitelů Zlaté Janského plakety už šest let částkou převyšující milion korun, stejně to bude i letos. Výše jízdného u těchto cestujících se podle frekvence jízdy pohybuje od 0,68 Kč do 1,98 Kč za jízdu. A jaká je situace jinde? V Děčíně a Ústí nad Labem jezdí držitelé plakety zdarma, v Teplicích, Mostě a Litvínově beze slev, v Liberci je stojí celoroční kupon 1 500 korun. Na hematologicko-transfuzním oddělení chomutovské nemocnice evidují přes tři tisíce dárců. I když nemálo z nich je přespolních, podstatná část jich žije v Jirkově a Chomutově. Nárok na slevový kupon mají však necelé tři stovky z nich. „Jízdné za celý rok přijde tyto lidi na tisíc korun, ostatní dárcce téměř pětkrát tolik. Také oni by se mohli ptát, jak k tomu přijdou. A co ti přespolní, kteří tuto výhodu nemají vůbec? Jde snad o projev neúcty k nim?“ říká starostka.

Na názor jsme se zeptali také primářky hematologicko-transfuzního oddělení MUDr. Evy Kezníkové. „Myslím, že to není věc radnice. Pokud vím, v řadě měst takové slevy vůbec nejsou. Není to tedy podle mě ani tak otázka úcty či neúcty k dárcům, ale spíš ekonomiky dopravního podniku,“ řekla doktorka Kezníková. „Ti lidé se rozhodli svou krev poskytnout jiným, nemohou za to nic požadovat. Ostatně jak znám naše dárcce, nechodí k nám, aby se jim dostalo nějakých výhod, ale proto, že darovat krev chtějí.“ (lm)

Maruška spokojeně podrímovala v náručí

Zatímco v loňském roce si v chomutovské porodnici v novém roce poprvé zakřičel chlapeček, prvním občánkem roku 2005 se stala Maruška Sazimová, která se narodila 1. ledna v půl deváté ráno. Ještě před silvestrovskou půlnocí přišla na svět tři miminka, na Nový rok pak další čtyři. V roce 2004 se ve zdejší porodnici narodilo 777 dětí, což je zhruba o 70 více než v roce předchozím. Na novoroční holčičku, která vážila 3350 gramů a měřila 51 centimetrů, se přišla podívat také starostka města Ivana Rápková. Mamince Lence Suchánkové přinesla kytičku a miminku do vínku vkladní knížku s pěti tisíci korunami. Setkání s první ženou města si ale Maruška nijak nepřipouštěla. Celou návštěvu klidně prospala v náručí maminky a poté i starostky. „Vždy na začátku roku, když dojde na tuto milou povinnost, si uvědomím, jak čas plyne. Je to zvláštní pocit - naše děti nám odrůstají, kolikrát



si člověk může pochovat takového drobečka?“, nechala se slyšet starostka. „Přáli jsme si holčičku, abychom měli doma páreček.“

Také sedmiletý bráška Dominik se už se sestřičkou smířil,“ dodala usměvavá a šťastná maminka. (text a foto: mile)

Město chce pomoci lidem v Asii

Radnice se rozhodla zapojit do některého z projektů občanského sdružení Adra na pomoc lidem v postižené jihovýchodní Asii. „Vstoupíme do jednání s ředitelem Adry, aby nám navrhl vhodný konkrétní projekt,“ uvedla starostka Chomutova Ivana Rápková. „Mohli bychom se zapojit například do výstavby nějaké školy.“ Zatím není rozhodnuto, jakou částku

město uvolní. Záležet bude na hodnotě vytipovaného projektu, ale také na finančních možnostech města, aby nebyl narušen jeho chod. „Nemuselo by to skončit jednorázovou částkou, první fázi by zaštitilo město, a na dalších etapách, postupném vybavování školy, by se mohli podílet i občané a organizace města,“ nastínila představu radních starostka. (lm)

Úřad nastěhovali do bývalé školy



V bývalé škole na Husově náměstí sídlí nyní tři odbory městského úřadu. (foto: mile)

Po celý loňský rok trvala rekonstrukce prostor v budově bývalé školy čp. 104 na Husově náměstí pro potřeby městského úřadu. Od ledna tu sídlí tři odbory města vykonávající státní správu. V přízemí je živnostenský úřad, který

sem byl přestěhován z náměstí T. G. Masaryka, v 1. patře sídlí stavební úřad a ve 2. patře odbor životního prostředí. Oba odbory sem byly přemístěny z budovy na Palackého ulici. Že mají odbory k sobě profesně velmi blízko a jejich zdejší umístění je jak pro úředníky, tak i veřejnost ideální, se mohli přesvědčit na vlastní oči i radní města při svém prvním lednovém zasedání. Budova je navíc k jejich spokojenosti v bezprostřední blízkosti radnice na náměstí 1. máje. Zaměstnanci si pochvalují také velké prostory pro umístění pěti rozsáhlých archivů stavebního a živnostenského úřadu. Radní se starostkou města vyjádřili přání, aby budova dobře sloužila úředníkům a ti tak mohli stejně dobře sloužit lidem.

Celková rekonstrukce objektu, který má bezbariérový vstup, vyšla radnici na 42 milionů korun, z nichž 1,67 milionu korun činí státní dotace investovaná na obnovu historických památek a 18 milionů dotace na převod státní správy.

Budova sloužila doposud převážně ke školním účelům. Okolí zdejšího kostela sv. Kateřiny bylo ve 13. století ohrazeno zdí na rozloze téměř ce-

Slovo starostky



Milí spoluobčané, nedozírná katastrofa v jihovýchodní Asii se hluboce dotkla každého člověka. Někoho dokonce přímo a osobně, protože byl v místě neštěstí nebo tam měl své příbuzné či přátele. Ostatní byli oťřeseni televizními záběry z míst přírodní katastrofy. Ničivé vlny tsunami vyvolaly v našem národě nebyvalou vlnu solidarity, díky které se daří získávat miliony korun na pomoc postiženým lidem. Jakoby se naše každodenní problémy a starosti ve srovnání s rozsahem katastrofy v Asii staly menšími a bezvýznamnějšími. Měli jsme příležitost si uvědomit, jakým štěstím je, že naší zemi se katastrofy podobného rozsahu vyhýbají, že žijeme v míru a bezpečí. Myslím, že je správné, aby se k pomoci potřebným přidalo spolu s jednotlivými občany i samo město Chomutov. Přála bych si, aby naše město s pomocí humanitárních organizací našlo konkrétní projekt, který by finančně podpořilo a pomohlo tak navrátit život v některém z postižených míst do starých kolejí. Věřím, že naše podpora dokáže pomoci alespoň několika lidem zapomenout na utrpení, které jim rozrušené moře přineslo. Všem vám děkuji, že jste dokázali otevřít svá srdce i své peněženky. A přeji nám všem, abychom i nadále žili v míru a v naději v bezpečnější a šťastnější svět. Vaše Ivana Rápková

Příští CHN vycházejí 2. února 2005
www.chomutov-mesto.cz

B+M kola, šicí stroje
tel.: 474 626 023

NÁHRADNÍ DÍLY
na kola a šicí stroje
ul. Školní 912, Chomutov

Dárek města občanům i sousedům se osvědčil

Vánoční dárek, který přichystala chomutovská radnice občanům svého města i sousedních obcí, se setkal s příznivou odezvou. Poslední číslo Chomutovských novin v minulém roce obsahovalo kupon opravňující jeho majitele k bezplatnému vstupu do městských lázní. Vánoční vydání novin, které jinak putují zdarma do všech poštovních schránek v Chomutově, tentokrát bylo distribuováno i do všech obcí, a jak se ukázalo, zaplavat si na sklonku roku přišly tisíce lidí. (Pokračování na str. 6)

NEBOJTE SE PŘIJÍMAČEK

Příprava k přijímacím zkouškám na VŠ z angličtiny, němčiny a matematiky
Agentura PAROLE, tel. 474 683 729, parole@parole.cz 49 Kč / hod.

SKI AREÁL MEZIHORÍ

Ideální podmínky pro lyžování – souvislá vrstva sněhu cca 40 cm

Aktuální informace

■ lyžujeme denně

Po-Pá: 9.30–15.30 večerní 17.00–20.00
So: 9.00–16.00 večerní 17.00–20.00
Ne: 9.00–16.00

■ každodenní strojová úprava svahů

■ předškoláci do 6 let na malém vleku jezdí **zdarma**

■ ski bufet s venkovní terasou otevřen vždy v době provozu

Infoline: 474 629 750, www.tjmezihori.cz



Starostka města Ivana Rápková a tajemník Theodor Sojka slavnostně přestřihli pásku u nové budovy úřadu. (foto: mile)

